

大理天空现彩云

气象部门解释:彩云的出现,表明高空水汽含量有所增加

□ 本报记者 马丽芳

连日来,大理天空多次出现彩云。一时间,飘渺、美艳的“七彩祥云”刷爆了微信朋友圈,网友们纷纷“晒”出自己拍的彩云照片,从不同时间、不同地点、不同角度,展示了彩云的奇妙。

“木讷先生”说:“现在你知道,云南为什么是彩云之南了吧!”“秦朵朵”说:“乌云都带彩色,简直太美了。”“唐古拉”说:“随便一抬头,都是动感大片。”……大理网友的赞美中不乏自豪感。

那么,七彩云究竟是如何形成的呢?

1月8日,记者从大理市气象台了解到,七彩云的形成,是由于太阳光线通过云中冰晶结构时,发生反射和折射形成的光学现象,当云中的冰晶和太阳的相对位置恰巧合适时,太阳光谱被分离,从而散射出七色光芒。

“彩云的出现,表明高空水汽含量有所增加,预示着将有天气系统入侵影响。”大理市气象台台长李育介绍,2020年11月初至今,大理市已有两个月未出现有效降雨天气。预计受冷空气影响,1月11日至12日,大理市将出现降温降雨天气,雨量以小雨为主,日最高气温将下降7至8℃。



1月7日,摄于大理州中医医院。[通讯员 何云长 摄]



1月7日,摄于大理古城。[记者 杨磊 摄]



1月7日,摄于大理古城人民路。[记者 杨磊 摄]

大理市城乡居民基本养老保险基础养老金再次提高

本报讯(通讯员 姬杰) 根据相关政策,大理市城乡居民基本养老保险基础养老金再次提高。从原来的每人每月103元,调整至每人每月108元。同时,城乡居民基本养老保险丧葬补助金也随着基础养老金调整而同步提升,从原来的每人1236元提高至1296元(按基础养老金标准的12个月一次性支付)。

截至2020年12月20日,大理市社会保险局已经全面完成了全市城乡居民基本养老保险基础养老金的调整工作,此次调整惠及全市城乡居民基本养老保险待遇领取人员约6.6万人。

2020年,在各级政府大力倡导过紧日子的情况之下,党中央、国务院作出再次提高城乡居民基本养老保险

基础养老金的重大决策。

为切实提高广大参保城乡居民的获得感和幸福感,推动城乡居民基本养老保险待遇水平随经济发展而逐步提高,促进城乡居民基本养老保险制度不断健全完善和健康发展,确保参保居民共享改革和发展成果,根据《人力资源社会保障部 财政部<关于2020年提高城乡居民基本养老保险全国基础养老金最低标准的通知>》,结合我省实际情况,经省人民政府同意,决定提高我省城乡居民基本养老保险基础养老金标准,并制定了《云南省人力资源和社会保障厅 云南省财政厅<关于印发云南省提高城乡居民基础养老金最低标准实施方案的通知>》,要求各地州严格按照《通知》有关规定执行落实好政策。

推进爱国卫生“7个专项行动”进行时

下关街道开展现场问答活动 宣传爱国卫生“7个专项行动”

本报讯(通讯员 杨巧鸽)1月6日上午9时,大理市下关街道在辖区20个社区的商店、超市、广场、农贸市场等人流聚集地,同时开展知识问答宣传活动。

活动紧紧围绕爱国卫生“7个专项行动”主题,采取一对一、公开问答的方式开展问答活动,并

向群众现场宣传相关知识。问答内容包括爱国卫生“7个专项行动”、六条健康文明新风尚和七步洗手法。活动中,凡是参加问答且回答正确的群众,都可获得一份纪念品。

其间,下关街道向群众发放宣传画9000份。



1月7日,大理市太和街道在大关综合农贸市场开展森林防火宣传活动。向居民发放森林防火宣传单、防火主题无纺布袋等共两千余份。[通讯员 左兴亮 陈伟 摄影报道]

爱在大理

□ 马妮塔

出国留学是我从高中开始就有的梦想。高中毕业后,我开始了大学生活,努力寻找奖学金出国留学的机会。终于,我可以通过奖学金到中国留学了。

2018年11月,是我第一次离开自己的国家到中国留学。这一年,也是我拿到奖学金到大理大学学习的第一年。我很快来到大理大学,虽然学校也有很多从柬埔寨来的学生,但我仍觉得自己很孤独。第一年,我和其他留学生一起学习汉语。所有的同学和老师对我都很好,尤其是中国老

师。三个月后,我就会说汉语了,虽然说得不好,但也能与中国同学沟通。

在大理学习期间,我得到了很多爱。在大理,我有很多朋友,我们在一起留下了很多美好的回忆,建立了真正的友谊。有一天,我和朋友、学长一起去食堂吃午饭,吃完饭后我去图书馆自习。到那里几分钟后,我就开始觉得肚子疼,非常不舒服,想吐。于是,我给朋友和学长打了电话。他们很快赶到图书馆,把我送到了医院。在医院,他们一直陪着

我,照顾我,让我觉得很温暖,也很幸福。因为,从小到大,除了我的家人,从来没有人像这样照顾过我。

我的中文老师们也对我们很好,他们不仅教我们知识,还给我们一些生活经验。最重要的是,他们很关心我们的健康。每次有同学生病,他们都会马上送同学去医院,并悉心照顾。这一切真的让我们这些留学生很感动,让我们有家的感觉。

在大理,我还找到了我的爱情。到大理几个月后,我就认识

了他。他是我的学长,在我来大理之前,他已经在大理学习了两年。对我来说,他是那么的帅气、温柔、友好、可爱,还有一个好看的发型

这些就是我在大理得到的爱,有友情的爱,老师的爱,还有学长的爱。这些爱,对我意义非凡。

圆梦大理 别样情怀
——征文——
政协大理州委员会 主办
大理大学

建设商场在转型升级中再现生机



近年来,建设商场在互联网、大数据、人工智能等技术的影响下,多措并举拓展线上线下渠道,进行数字化改造,加快实现转型升级,促使老字号商场再现生机。

拓展线上线下渠道,加快实现转型升级。建设商场抓住每年的“618”“双11”“双12”电商促销活动日及重大节日,加大数字化探索

力度。建设商场运用App、建设微商城、微信甚至直播等平台打造多场让利促销会,开辟体验销售区域,联结多方社群,构建不同社交体验场景,发掘更多的销售空间。其中,西门子家电在建设商场属于全省线下门店销售较好的门店之一。开展了“西门子品牌日”活动、西门子“西粉节”家电买赠专场,仅

开场几分钟颜值较高的一些专供家电产品即告售罄。

建设商场还携手海信集团在网上开设“直播万人团购秒杀”活动,为消费者提供高质量的对开门冰箱、4K智能电视和全自动洗衣机,以较高的优惠幅度让利消费者。TCL王牌彩电建设商场开展多场由线下向线上融合资源的“内购会”,特色化经营满足细分市场需求。

2020年建设商场通过转型升级使建设商场健康、除菌类家电迎来逆势增长。消毒柜、洗碗机销量大增。其中,消毒柜销量与往日相比增长50%,洗碗机、微波炉、电饼铛、电陶炉增长30%。冰箱在400升以上,价在3000至4000元的对开门冰箱已成为建设商场的畅销商品。

管控好库存结构,向调结构要效益。建设商场以大众百货作为经营定位,注重空间设计,场景打造。2020年底,仅一个星期就完成华为智能彩电5G手机、奥马冰箱展示和产品上架等。

俗话说,外行看销售,内行看库存。建设商场在商品结构调整中始终紧盯库存结构。经营不跟

产品快进快出挂钩,跟毛利率与效率挂钩。公司董事长以近几年关店频繁的商家为例说:“在现代零售经营招数中要真正把握商业本质,不唯销售额,不做无功促销,要建立自己的盈利模式。作为百货零售行业销售再好,一旦库存结构出了问题,一季商品足以压垮一家企业。”

给消费者满意舒心,开拓服务之外服务。在冰洗柜,做成一单生意,忘不了对顾客一番交代,如何做好家电的保洁、除菌工作,即便是一条冰箱密封条也不放过,告知顾客多长时间要关注密封条的清洁,包括怎么处理。促销员还会耐心教授示范动作,赢得了顾客称赞。

三楼服装柜是专门为中老年人开设的窗口,服装柜在危中寻机,灵活求变。一本记事本,密密麻麻地写满顾客的消费需求、价位水平、追求款式等信息。其间,一天的销量相当于过去一周的销量,这得益于用市场大数据进行选品和组货,使一些中老年人对衣着的差别化需求感到满意。

在建设商场买家电送货到家,什么时候送,全由消费者决定,甚

至还可以“以旧换新”,旧机适当折价给消费者,搬进新家电拿走旧家电,免搬运费为消费者省了不少心,令消费者感到舒心。

“建设珠宝”在大理深耕12年,享誉滇西,遵循的服务承诺一直不变:对销售的黄金、珠宝、银饰品,售后一星期内若不满意可调换;对所售出多年的黄金、铂金、银

饰品每年提供三次以旧换新专场、免费清洗黄金首饰而吸引了更多的人气。为满足高端消费者定制自己喜欢的款式的需求,客服平台提供全方位服务,让顾客在定制过程中,不仅心动,而且感动,收获的不仅是满意的商品和服务,而且还有对企业形象的认可。

[婉君]



洱海福门 大理福门国际健康中心 15860785026 (周先生) 优质商铺 建筑面积23.48m² 特价248888元 经典两房 建筑面积39m² 特价420000元(数量有限)

预售云字2020第(846)号 独立商铺零公摊 可托管